

李晓刚油画获内阁总理大臣奖



李晓刚



《裸女》获内阁总理大臣奖

本报综合报道 油画家李晓刚在东京国立美术馆展出的油画新作《裸女》，日前荣获最高奖日本内阁总理大臣奖。

曾创作出全球最大的蛋彩湿壁画、被誉为“东方米开朗基罗”的李晓刚毕业于解放军艺术学院，后赴日留学，又去意大利专门学习文艺复兴时期的蛋彩画修复技术，现为日本大阪市立教育大学艺术学院教授。其油画作品《石榴》曾获东京美术馆第七十七届白晝会佳作奖，蛋彩画作品《少女》获东京上野森林美术馆银奖，混合技法作品《残照》获东京美术馆第七十九届白晝会白晝日奖，《息》获东京美术馆第八十届白晝会日本三洋美术大奖。同年，他创作的世界首幅黑白蛋彩人体画《悠》被中国美术馆收藏。2002年他应日本著名佛学大师、建筑家高口恭行和尚之邀为大阪市一心寺内的现代建筑“三千佛堂”内堂创作壁画《雪山弥陀三尊图》，是当代全球最大的蛋彩湿壁画，成为中国艺术家在国际宗教界、美术界创造的一个传奇。

每个艺术家都有自己的风格，李晓刚偏向于写实。李晓刚表示，因为从小受的美术教育都是比较写实的，到了大学也是完全写实的美术教育，甚至到了日本，西方都没有离开过这条线索。“现在我同样还是用写实的方法进行创作，这个更适合我。其实也有很多种叫法，我觉得最朴素的还是写实风格的画家。”

李晓刚认为，“一个好的写实的画家，



油画《人体》被东京HOKI美术馆收藏。

首先要有意境化的东西，写实不是自然主义，把这个东西完全不变的抄在画面上，有一种自然主义画家，但是更多的是你对他的理解，对他的精神把握，把你的哲学思想、美学思想、经验概括了以后，用写实的方法表现在画面上。这种写实的方法不是完全一模一样的去画它，而是很概括的去画它，也许是删掉一些部分为了达到一个中心突出的思想，你要表现一个中心主题的话，可以删掉很多东西。相对来讲，某种程度上来说需要写意、抽象、多方面的造型因素融在一起称之为写实艺术家。”

李晓刚所推崇的皮耶罗·德拉·弗兰卡是意大利文艺复兴早期的大师，他从他

的宗教信仰里获得了光线之源，其创作很多时候以表现纪念碑式的人物为特点，庄重肃穆的人物造型、对特殊人物和对背景人物关系的精确描绘创造出整个构图的完美的立体效果，神的精神于洋溢在这种高度统一的、近乎数学化精确的逻辑空间里。

上世纪90年代中期以后，李晓刚创作的基调渐趋明亮。与此同时，他的画笔也一点一点地接近了人体本身。对李晓刚来说，1998年应该是重要的。1998年之前他的作品中甚少裸体，1998年之后他笔下的人物大都脱光了衣服与读者裸体相见——对于灵魂来说，什么衣服能够美于皮肤？近年李晓刚的获奖作品中多以人体为主题。

名古屋举办“樱花二胡音乐会”

本报讯 今年是中日和平友好条约缔结35周年，同时也是名古屋市与南京市缔结友好城市35周年。为纪念这一特殊的年份，同时促进两国人民的友好交流，加深两国人民的相互理解，中国驻名古屋总领事馆与日本中部华人艺术家张滨二胡演奏团于4月7日在名古屋市德川园共同举办“樱花·二胡音乐会”，中国驻名古屋总领事夫人黄菊花、爱知县知事夫人大村史子、众议院议员近藤昭一、东海贸易中心常务原田泰浩、日中文化协会理事长上山绫子等嘉宾应邀出席。



电视台对现场进行了报道。

音乐会上，张滨偕同日本弟子同台献艺，并有百余名志愿者共同参加，一起演奏了“赛马”、“大地之诗”、“樱花”等多首中日两国脍炙人口的曲目，赢得台下观众阵阵掌声。整场音乐会旋律优美感人，高潮迭起，吸引了1200余名观众顶风冒寒前来观看。CBC、名古屋电视台对现场进行了报道。

此次活动不仅展示了中国的传统艺术文化，同时通过音乐这一超越国界的艺术形式，拉近了两国人民之间的距离，大家共同用乐谱和音符为中日之间架起了一座友谊之桥，让中日世代友好的旋律回响在每一位热爱和平的人民耳中。

九州学友会佐贺培训会

本报讯 4月6日至7日，2013年九州地区中国留学人员友好联谊会（简称九州地区中国学友会）学生骨干培训会在日本佐贺县唐津市波户岬青少年之家举行。来自九州、山口和冲绳地区的50余名学友会骨干汇集在九州西北之角、玄海之滨，参加了培训会。中国驻福冈总领事李天然出席并讲话。



李总领事表示，中日邦交正常化40年来，两国各领域开展了广泛深入的合作，有力促进了各自发展。发展和推进中日关系不仅符合两国和两国人民的根本利益，也有利于本地区和世界的和平、稳定与发展。要保持中日关系长期健康稳定发展，必须着眼大局，把握方向，及时妥善处理好两国间存在的敏感问题。希望日方正视历史和现实，以实际行动，与中方相向而行，共同努力，推动两国关系重返正常发展轨道。他说，每位中国留学生都是中日友好的使者，越是中日关系困难的时候，越需要努力推动中日友好事业的发展。

李总领事还向学友会骨干传达了十八大和两会精神，鼓励大家为实现“中国梦”努力奋斗，做一代负责的青年。他希望广大留学生通过留学生活锻炼，增长本领，为国服务。

培训会上，九州地区中国学友会介绍了2013年度工作思路和部署、财务规范说明，2012年度优秀学友会分会会长交流了工作体会，各地域学友会分组讨论了2013年重点工作计划。福冈总领事教育组刘领事做了总结发言。

培训会期间，佐贺县国际战略负责人白井诚先生代表佐贺县厅，对与会中国学友会骨干表示热烈欢迎，并赠送了当地的特色纪念品“唐津烧”。

本报讯（记者 张石）4月12日由福建日报报业集团与日本福建经济文化促进会共同主办的《闽声》杂志创刊一周年恳亲会，在东京大冈山的中华料理店上海台所味庵隆重举行，中国大使馆领事部、外交部官员、日本福建经济文化促进会会长陈珉珉、《闽声》杂志社社长周彪及中日各界人士约50人参加了恳亲会。

在恳亲会上，中国大使馆领事部领事关妍在致辞中赞扬了《闽声》杂志在创刊一周年取得的卓越成就、祝愿《闽声》杂志越办越好。日本福建经济文化促进会会长陈珉珉在致辞中感谢大使馆及中国方面对《闽声》杂志的热情支持和鼓励，也就如何继续办好《闽声》杂志提出了自己的看法。《闽声》杂志社社长周彪在致辞中回顾了《闽声》杂志一年来走过的路程，表示将继续开往，继续与国内同仁一起把《闽声》杂志办得更好。

创刊一周年 《闽声》传遍世界

在恳亲会上，还举行了面向华人、华侨的期货讲座，世界贸易的期货投资专家山田高志为到场的华人、华侨深入浅出、活泼生动地讲解了黄金投资的常识和操作技巧等。讲座结束后还进行了现场抽奖活动，幸运的与会者分别抽获金币、银币和金笔等奖品。

据悉，福建是全国重点侨乡，全球福建籍华人华侨超过1200万人，分布170多个国家和地区。长期以来，福建人以敢闯敢拼的精神享誉世界，开创了名扬华夏的海上丝绸之路，成就了闽商是海外第一商帮的传奇。改革开放以来，福建实际利用外资超千亿美元，其中侨资约占全省实际利用外资的

70%。在加快海西建设、推动福建科学发展跨越发展中，侨资侨智已经并且正在发挥越来越重要的作用。

由福建日报报业集团主管、福建日报报业集团所属《了望》杂志社与日本福建经济文化促进会联合主办的《闽声》杂志，旨在传递乡音、沟通侨情、凝心聚力，向世界各地的华侨、华人介绍福建的发展和变化，也向福建民众介绍闽籍华侨、华人在世界各国的贡献与发展，全国政协常委、港澳台侨委会主任、海峡两岸关系协会会长陈云林、原侨办副主任许又声先后为杂志题词，嘱咐要办好《闽声》，为侨胞服务，为祖国统一和家乡经济建设服务。《闽声》杂志同时还得到日本、英国、美国、加拿大、澳大利亚等近20个国家的闽籍华人华侨的积极关注和大力支持。



《闽声》社长周彪致辞

中井司法書士行政書士合同事務所
法務業務 關西地區 諮詢者大歡迎
民事、簡易裁判所の訴訟 代理業務等
成年後見、労働災害、交通事故事件調停業務
不動産登記、金融、税務、知的財産、IT関連法務
商業登記、商事、契約書、倒産法務（企業取引契約の、企業再生）
債務整理、個人再生、破産手続、遺失金請求
離婚事件、慰謝料請求、財産分配、遺言書、遺言分割、協議書の作成、養育費請求、遺産調査、財産目録の作成等

国際法務行政書士事務所
永住、變國籍、結婚 離婚 就勞 家族 投資經營 來日本等簽證資格認定、變更、更新
疑難簽證、拒簽再申請 成功率高，西日本地區歷史悠久，中國人可查證的事務所
簽證業務全般（不用本人出面，全權代理）
留學、特定活動簽證的變更
在留特別許可的申請（無護照、不在留）
不動產遺產繼承，料理店、風俗許可轉讓等手續
會計帳簿、報告書作成、日中法律翻譯、DNA親子鑑定

アズール 法律事務所
律師代表 中原敏雄（東京律師會所 登錄NO.31809）
律師代表 村上淳平（東京律師會所 登錄NO.45829）
本事務所是擁有多位經驗豐富律師，并对委託案件作出合理和迅速対応，維護委託者的正当權利

請來電話詢問特價票，你肯定會有一個驚喜！
東京出發料金
上海 ¥19,000~ 杭州 ¥35,000~
北京 ¥26,000~ 西安 ¥35,000~
香港 ¥28,000~ 延吉 ¥35,000~
首爾 ¥19,000~ 廣州 ¥33,000~
台北 ¥18,000~ 廈門 ¥40,000~
大連 ¥21,000~ 哈爾濱 ¥35,000~
成都 ¥29,000~ 南京 ¥36,000~
青島 ¥35,000~ 重慶 ¥38,000~
沈陽 ¥29,000~ 武漢 ¥36,000~
長春 ¥31,000~ 深圳 ¥39,000~
大阪出發料金
沈陽 ¥32,000~ 香港 ¥29,000~
深圳 ¥27,000~ 北京 ¥28,000~
澳門 ¥28,000~ 哈爾濱 ¥32,000~
青島 ¥29,000~ 廈門 ¥29,000~
大連 ¥32,000~ 南京 ¥45,000~
上海 ¥23,000~ 福州 ¥26,000~
廣州 ¥37,000~ 烟台 ¥34,000~
台北 ¥28,000~ 無錫 ¥22,000~

專為在日華人 解決法律煩惱
網址http://azul-law.net/index.html
TEL:03-6803-1767 FAX: 03-3356-8250
中文緊急電話: 080-4073-8969(SB受付時間9點-24點)
地址: 〒160-0022東京都新宿區新宿2-16-9新宿五城ビル7F(新宿駅徒歩7分)